

2892个网格兜底民生 2.25万名党员下沉社区

巴彦淖尔市“微治理”托起“大幸福”

□本报记者 图古斯毕力格

“小陈啊,今早我收到了一条短信,大概说的是残疾人补贴的事儿,可我上岁数了,眼睛花,实在是看不太清楚,你快帮我瞅瞅。”6月4日下午,72岁的王清莲老人拄着拐杖,颤巍巍走进巴彦淖尔市临河区金川街道江林社区的服务大厅,向网格员陈仙花求助。

“王大娘您别急,把手机给我,我这就给您看。”陈仙花接过手机,看完后笑着说,“这是通知您去领残疾人补贴呢。您让子女带上证件,到残疾人综合服务中心办手续就可以了。”

在江林社区,网格员是居民的“贴心管家”。他们为辖区内的独居、残疾老人建立了“健康档案”,谁有慢性病,谁需要送餐,谁要定期送药,网格员们都一清二楚。社区还与物业公司联动,为独居老人提供上门服务,真正把温暖送到了百姓家门口。

“去年冬天,我做了个小手术,网格员小范两天没见着我,就打电话来询问

锚定现代化 改革再深化

情况。”社区居民陈蕙媛老人抹着眼泪说,“他们帮我解决了很多问题,让我心里头热乎乎的。”

近年来,巴彦淖尔市全面推行网格化治理,划分社区网格和专属网格2892个,配备专职网格员719人。通过“双报到、双服务、双报告”活动,1028家市、旗县区单位与149个社区结对认领民生项目,2.25万名在职党员下沉社区,累计办理基础设施改造、环境整治等民生实事4000余件。

“各族同胞要团结一心,互帮互助,要像石榴籽一样紧紧抱在一起。”日前,在乌拉特前旗瑞泰社区,一位老党员为居民们宣讲党的有关政策。为做好基层宣讲工作,该旗依托党群服务阵地,定期邀请驻社区联建单位的负责人、党校教师等到社区进行宣讲,让“感恩恩、听党话、跟党走”的信念在群众心中生根

发芽。“每次来听宣讲,既能了解党的政策,又能听到邻里互帮互助的故事,心里特别敞亮。”居民青格勒说。

在磴口县和平社区“五点钟课堂”上,美术老师正在教孩子们用废旧报纸折“再生纸花”。这间由社区工作者与志愿者共同值守的课后托管室里,大学生志愿者会轮流为孩子们辅导作业,体育老师带着孩子们做游戏,社区还会不定期邀请手工艺人来教孩子们做手工。“现在妈妈再也不用担心我放学没处去啦。”二年级学生王小雨举着刚画的“社区地图”开心地说。

在五原县富源社区活动室里,乒乓球桌旁的老人挥拍激战,汗水淋漓,棋牌桌上的棋友们凝神聚气、对弈正酣。“社区工作人员想得太周到了,怕我们滑倒,特意在乒乓球室铺了防滑地板。”居民李俊生满脸笑意,言语间尽是点赞。

社区工作一头连着“夕阳”,一头牵着“朝阳”,这一老一小是社区最温暖的牵挂。巴彦淖尔市依托党群服务中心、养老中心、儿童之家等阵地,打造“党建+多元议事”模式,引导老人和孩子共同参与社区治理,形成了“老少同乐”的志愿服务新风尚。

“现在社区工作越做越实,多亏了基层减负。以前手机里有二三十个微信群,办公桌上的报表堆成了山,根本没时间下基层。”江林社区网格员范敏感慨道,“现在负担轻了,我们天扎在群众堆里,为百姓办事的劲头更足了。”

巴彦淖尔市持续深化整治形式主义为基层减负,累计清理标识标牌4075块,综合窗口精简至5个,督查考核压减超五成,让社区干部“轻装上阵”,群众满意度直线上升。

从“指尖”到“心尖”,从“宣讲会”到“幸福圈”,巴彦淖尔市以网格化治理为笔、民生服务为墨,绘就了一幅各族群众团结一心、其乐融融的社区治理新画卷。

6月9日下午,我区大部分考生挥别2025年高考,昂首迈向人生的崭新征程。

走出考场,正式与高中时代作别,每位考生心中充满了不舍。

“我留恋那段与同学们并肩奋斗的日子,大家一起早起晚归、热烈讨论、互相打气、分享零食……那种为了同一个目标而共同努力、彼此扶持的感觉,简单又深刻。”内蒙古师范大学附属中学考生赵磊说。

“我最留恋的,是语文老师伏案讲题的声音,是数学老师在讲台上为我们加油助威的呐喊,是英语老师批改作文的红笔,是物理老师在黑板上写下的那一串串公式……”考生徐睿说。

高中岁月已然在青春的刻度上留下奋斗的注脚,考生们也在心中悄然勾勒着未来的模样。

北京四中呼和浩特分校的考生郭蕴琪微笑着走出考场,眼中闪烁着憧憬的光芒:“我渴望成为一名语文教师,用文字传递人文温度,将文化自信的种子播撒在学生心间。这个暑假,我打算用小记者记录下独一无二的高中岁月。”

鄂尔多斯市第一中学考生米明兴已经有了较清晰的职业规划,她对精准医疗行业十分感兴趣,她相信,随着全球人口老龄化趋势的加剧和人们对健康需求的不断增长,这个行业将迎来快速发展,她给自己定的高考志愿目标是四川大学口腔医学专业。

“未来想在舞台上用作品见证成长”“想为需要帮助的人提供法律援助”……一个个具体而又生动的理想,是考生们对未来美好的憧憬。

考生们勇敢奔向下一程美好的背后,是老师、家长们真诚的守护与全力的支持。

“青春本就是一场热烈的奔走,愿六月的风捎来捷报,七月的雨润泽希望,八月的硕果见证耕耘,九月的你驶向更辽阔的星辰大海。愿你们的人生如铝热反应般,绽放耀眼光芒!”内蒙古师范大学附属中学化学老师郭美荣把充满诗意的祝福送给毕业生们。

呼和浩特市第十四中学高三地理老师魏楠寄语同学们:“高考是人生的一次重要挑战,但它绝不是终点。无论结果如何,在高考过程中收获的坚韧、努力和成长,都将成为你们人生最宝贵的财富。希望你们能永远保持对知识的渴望和探索精神,勇于面对困难和挑战,不断突破自我,走出属于自己的精彩人生!”

在北京四中呼和浩特分校考点外,一对银发老人手捧寓意“一举夺魁”的花束,将刚考完试的孙子拥入怀中:“合上试卷的瞬间,你就已经战胜了自己。大胆去拥抱未来吧!”

关于对拟任干部进行公示的公告

经自治区党委研究,决定对以下4名拟提拔和进一步使用干部进行公示。

一、公示名单

孟和,男,蒙古族,1971年9月生,在职大学,中级翻译,中共党员,现任阿拉善盟盟委委员、副盟长,拟提名为自治区直属部门正职人选;

陈波,男,汉族,1973年11月生,在职研究生,经济学学士,经济师,中共党员,现任自治区国有资产监督管理委员会党委副书记、主任,拟任自治区直属部门正职;

许振山,男,汉族,1975年12月生,大学,工学学士,高级工程师,中共党员,现任内蒙古古科学技术研究院党组副书记、院长,拟任自治区正厅级事业单位正职;

于淮,男,汉族,1969年9月生,大学,高级管理人员工商管理硕士,中共党员,现任自治区科学技术厅党组成员、副厅长,拟提名为自治区正厅级事业单位正职人选。

二、公示时间

公示时间从2025年6月10日至2025年6月16日。

三、受理方式

单位和个人可通过来电、来信、来访、网络等方式反映上述公示对象的有关情况和问题。为便于对反映的问题进行调查核实,请在反映问题时提供有关线索,以及本人真实姓名、联系方式或工作单位等信息,我们将严格遵守工作纪律,履行保密义务,及时反馈核实情况。

受理时间:工作日

上午 9:00—12:00

下午 13:30—17:00

受理电话:(0471)12380

来信地址:呼和浩特市赛罕区敕勒川大街1号内蒙古自治区党委组织部举报中心(邮编:010098)

举报网址:12380.mngdj.gov.cn

特此公告

内蒙古自治区党委组织部

2025年6月9日

包头一项目入选“首批全国绿色货运发展典型实践案例”

本报包头6月9日电 (记者格日勒图)近日,由中国交通运输协会物流枢纽分会主办,交通运输部规划研究院、交通运输部水运科学研究院支持的“2025中国绿色货运发展大会”在福州召开。包钢铁捷物流零碳道路运输试点项目入选“首批全国绿色货运发展典型实践案例”。

包头钢铁(集团)铁捷物流有限公司(简称包钢铁捷物流)是内蒙古地区首批开展绿色货运的规模以上物流企业,该公司零碳道路运输试点项目依托

包钢集团庞大的货物运输需求及业务布局,以重卡电动化为重点,以呼包鄂榆为主阵地开展道路运输低碳试点。

包钢铁捷物流现有新能源纯电动重卡292辆,并配套建设4个充换电站,目前厂内车辆全部为新能源车辆,达到了零碳运输要求,在零碳货运领域积累了丰富的经验。

在零碳运输项目中,包钢铁捷物流通过新能源电动车的使用,按照行业统一的碳减排计算方法,截至目前累计减少二氧化碳排放量27565吨。

内蒙古政策护航企业稳岗育人才

■上接第1版

今年以来,内蒙古延续实施阶段性降低工伤保险、失业保险费率,稳岗返还、技能提升补贴和一次性扩岗补助等政策,释放政策红利13.1亿元,发放创业担保贷款3.41亿元,发放金融互助企稳岗扩岗专项贷款2.29亿元。全区经营主体发展到295.12万户。

当前,内蒙古正紧密围绕促进高质量充分就业目标,全方位充实惠企业政策“加油包”,全链条织密助企服务“保障网”。自治区人社部门将持续强化支持举措,推动政策宣讲再加密、政策落实再加速、政策扶持再加力,助力企业壮大“源头活水”,激活高质量充分就业“一池春水”。



消除隐患确保安全度汛

6月9日,工作人员对输电线路进行巡检。随着全区各地陆续进入汛期,国网扎兰屯输变电工区提前进入保电临战状态,安排专业人员对供电设备及线路进行全天候巡查,及时消除隐患,并采取多种措施优化电网运行方式,努力为群众及企业安全度汛提供可靠电力保障。

本报记者 李新军 摄

6457个场地覆盖全城

呼和浩特构建“10分钟运动圈”

□本报记者 刘洋

地496个、冰雪场地56个、全民健身路径1688个、大型体育场馆13个、体育公园14个。社区、行政村全民健身体育设施覆盖率达到100%,人均场地面积2.72平方米,形成“步行10分钟即达”的运动圈。

方便的场地激发了全民运动的热情,各类赛事火热展开。5月19日,2025年呼和浩特市社区运动会在土默特左旗奥林匹克体育馆举办,为社区居民带来了欢乐的趣味运动体验;5月25日,呼和浩特市体育局有关负责人

夺得1银、3铜和6个第五名、3个第七名。其中,南顶获得男子U18组60公斤以下级银牌,凤艳获得女子U18组57公斤以下级铜牌、宾德日雅获得男子U20组73公斤以下级铜牌,此外,内蒙古队获得U20组男女混合团体铜牌。

经过6天的激烈角逐,内蒙古队

向记者展示了这个惠民平台。在2023年开展的“运动惠民”活动中,50多家场馆参与发放篮球、羽毛球等活动项目券。2024年,呼和浩特市体育局在“青城体育”小程序发放体育优惠券共计380万元,活动覆盖51家体育场馆,涉及18个不同类型的体育项目,激发了市民参与体育运动的热情。今年,呼和浩特市体育局联合邮储银行推出80万元体育惠民消费券,于5月1日至6月30日期间通过云闪付App发放。

从晨光熹微的公园绿道到灯火通明的社区赛场,呼和浩特以覆盖全城的运动场地为支点,撬动全民健康新生态。随着“体重管理年”活动的深入推进,这场没有门槛的运动革命,正让“运动即生活”的理念浸润呼和浩特肌理,为这座青色之城注入源源不断的活力。

法官驻中心 心中“住”群众

“法院+综治中心”凝聚矛盾纠纷化解合力

□本报记者 王皓

“从递交材料到拿到裁定书只用了3个小时,真是太快了。”日前,通辽市开鲁县人民法院与开鲁县金融纠纷人民调解委员会联动协作,仅用3个小时就成功化解了9起金融纠纷并完成司法确认,单案最高标的额达90万元,累计为当事人节省诉讼成本超1.3万元,高效调解让当事人赞叹不已。

开鲁县人民法院院长秦晓明介绍,针对信用卡欠款、小微企业贷款等纠纷,该院依托“法院+综治中心”新模式,提前介入金融风险排查,联合开鲁县金融纠纷人民调解委员会组建专业团队,“一案一策”精准制定调解方案,调解达

后的8家基层法院已全部入驻综治中心,入驻人员达114人。

与此同时,通辽市法院系统做实指导调解法定职能,通过举办现场指导、庭审观摩、经验交流等形式,对金融纠纷人民调解委员会、信用纠纷人民调解委员会、妇联等调解组织或部门开展指导,不断提升矛盾纠纷化解成功率。科左后旗人民法院定期派驻法官对人民调解员等开展调解业务技能专题培训,提升其专业化水平;开鲁县人民法院邀请277名人大代表和16名政协委员加入特邀调解员,结合其专长和经验优势,为县、镇、村三级综治中心提供订单式、“点对点”解纷指导。今年以来,该市法院系统对调解组织开展指导32次。

依托综治中心平台,通辽市法院系统持续加强与公安、司法、妇联等部门的协调沟通,实现综治、司法、仲裁等部门良性互动,形成一体化多元解纷工作格局。在科左后旗,人民法院充分依托信访联席会议、联合住建局、信访局等部门定期研判纠纷趋势,制定针对性化解方案;深化社会协同,积极联动行业协会、公益组织、企业等社会力量共同参与调解,最大限度通过调解促使矛盾实质化解;积极鼓励老党员、老法官等“银发力量”参与其中,融入基层治理。

■下转第4版

平安北疆